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ATA DA 6ª REUNIÃO/2018 DO COLEGIADO DE COORDENAÇÃO DIDÁTICA DO CURSO 

DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOQUÍMICA E IMUNOLOGIA DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS 

BIOLÓGICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Às treze horas e trinta 

minutos do dia vinte e nove de agosto de dois mil e dezoito, reuniram-se os membros do Colegiado 

do Curso de Pós-graduação em Bioquímica e Imunologia, Professores Leda Quercia Vieira, Jader 

dos Santos Cruz, Fabiana Simão Machado, Santuza Maria Ribeiro Teixeira, Lucas Bleicher, Flávio 

Almeida Amaral, Glória Regina Franco, Carlos Renato Machado, Andréa Mara Macedo, Elio 

Anthony Cino, Maria de Fátima Martins Horta e os representantes discentes Edleusa Marques Lima 

Batista, Viviane Correa Santos, Vinícius Dantas Martins, Joana Lobato Barbosa.  Assuntos da 

pauta: 1. Homologação da ata da reunião do Colegiado no dia 20 de junho de 2018. 2. Seleção de 

Doutorado. a) Homologação da Seleção de Doutorado de julho.18. b) Abertura AGORA de duas 

vagas de doutorado que estavam destinadas à próxima seleção. c) Aceitação de alunos avulsos 

SEM SELEÇÃO NOSSA, delegando a seleção a agências financiadoras brasileiras ou à UFMG 

(TWAS, convênios internacionais). 3. Homologação da Seleção para o Prêmio Capes e Prêmio 

UFMG de Teses 2018. 4. Homologação da Seleção Professor Residente IEAT. 5. Solicitação de 

convênio Cotutela. a) Solicitação de convênio Cotutela para Universidade de Lille na França da 

doutoranda Marina Gomes Machado. b) Solicitação de convênio Cotutela para Universidade de 

Münster na Alemanha da doutoranda Juliana Lemos Del Sarto. 6. Proposta do Prof. Ronaldo Alves 

Pinto Nagem para unificar a lista de equipamentos multiusuários do Depto. e da PG da Bioquímica 

e Imunologia. 7. Aprovação da lista de itens que devem constar em dissertações e teses. 8. 

Biotérios. 9. Situação dos alunos com problema. 10. Solicitação de credenciamento do Prof. Thiago 

Verano Braga. 11. Coorientações. a) Solicitação do Prof. Ronaldo Alves P. Nagem para 

coorientação do doutorando Arthur Augusto de O. Lobato pela Dra. Marina Quadrio R. B. 

Rodrigues da Universidade de Viçosa/MG. b) Solicitação da Profa. Jacqueline I. Alvarez Leite 

para coorientação da mestranda Janayne Luihan pela Dra. Paulo Caroline L. Leocádio - Pós-doc. 

do Programa. 12. Entrada de Residentes Pós-Docs. (ad referendum). a) Dra. Suellen Batistoni de 

Morais do Supervisor Prof. Sergio Costa Oliveira. b) Dra. Elany Barbosa da Silva da Supervisora 

Profa. Rafaela Salgado Ferreira. c) Dra. Ana Letícia Malheiros Silveira do Supervisor Prof. 

Mauro Martins Teixeira;. d) Dra. Penélope Lacrísio dos Reis Menta da Supervisora Profa. 

Jacqueline I. Alvarez Leite. e) Dra. Ana Cristina Nogueira Freitas da Supervisora Profa. Maria 

Elena de L.P. Garcia. f) Dra. Izabela Galvão do Supervisor Prof. Mauro Martins Teixeira. 13. 

Saída de Pós-doc. do Programa (ad referendum). a) Dr. Alexandre Augusto de A. Dutra do 

Supervisor Prof. Carlos D. Chávez Olortegui. b) Dra. Caroline Nunes da Silva da Supervisora 

Profa. Maria Elena de L.P. Garcia. c) Dr. Luís Felipe Minozzo Figueiredo do Supervisor Profa. 

Carlos D. Chávez Olortegui. 14. Comunicados. a) Inclusão da UFMG no Programa de 

Internacionalização (CAPES Print). b) Aprovação da renovação de vínculo (12 meses) da Bolsista 

PNPD CAPES, Dra. Priscila Carneiro Campos.  

1. Homologação da ata da reunião do Colegiado no dia 20 de junho de 2018. A Coordenadora, 

Profa. Leda Quercia Vieira abriu a reunião, colocando em votação a ata da última reunião do 

Colegiado que foi aprovada por unanimidade pelos demais membros.  

2. Seleção de Doutorado. a) Homologação da Seleção de Doutorado de julho.18. A 

Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira fez um breve comentário sobre a seleção de doutorado 

2a entrada, que foi aprovada por unanimidade. 
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 b) Abertura AGORA de duas vagas de doutorado que estavam destinadas à próxima seleção. 

A Coordenadora, Profa. Leda Quercia retirou de pauta o respectivo assunto, por entender que 

devemos abrir um novo processo de seleção em outubro de 2018. Abriu-se a discussão. Então, a 

abertura de seleção de Doutorado em outubro de 2018, foi aprovada por unanimidade.  

c) Aceitação de alunos avulsos SEM SELEÇÃO NOSSA, delegando a seleção a agências 

financiadoras brasileiras ou à UFMG (TWAS, convênios internacionais). A coordenadora, 

Profa. Leda Quercia Vieira explicou sobre a seleção feita pelas agências financiadoras e da 

importância em aumentar o número de estudantes e internacionalizar ainda mais o programa, sem 

prejuízo das nossas bolsas atuais.  Abriu-se a discussão. Então, foi aprovada por unanimidade, a 

seguinte proposta: os estudantes que forem se candidatar às bolsas de convênios diversos (TWAS, 

OEA, Grupo de Coimbra, etc.) obterão carta de aceite da Coordenação, em regime especial sem 

passagem pelo processo seletivo do programa, desde que: 

1) tenham aceite do orientador. 

2) apresentem CV e histórico escolar que possam ser avaliados (isto é, em uma língua que seja 

inteligível e em formato inteligível) 

3) apresentem um breve projeto que possa ser avaliado. 

A avaliação será realizada por comissão apontada pela coordenação. 

3. Homologação da Seleção para o Prêmio Capes e Prêmio UFMG de Teses 2018. A 

Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira comentou sobre a indicação da tese da Carolina Nunes 

da Silva da orientadora Profa. Maria Elena de L. P. Garcia aos Prêmios Capes e UFMG de Teses 

2018 e agradeceu à comissão coordenada pela Profa. Ângela Maria Ribeiro. Em seguida, a seleção 

foi aprovada por unanimidade.  

4. Homologação da Seleção Professor Residente IEAT. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia 

Vieira leu o resultado da seleção que indicou o doutorando Thomaz Lusher Dias para professor 

residente bolsista IEAT. As Professoras Santuza Maria Ribeiro Teixeira e Glória Regina Franco 

comentaram sobre o processo de seleção e o nível dos candidatos. Então, os demais membros 

aprovaram a seleção por unanimidade.  

5. Solicitação de convênio Cotutela. a) Solicitação de convênio Cotutela para Universidade de 

Lille na França da doutoranda Marina Gomes Machado. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia 

Vieira leu o parecer favorável da Profa. Glória Regina Franco ao convênio Cotutela da doutoranda 

Marina Gomes Machado. que foi aprovado por unanimidade. b) Solicitação de convênio Cotutela 

para Universidade de Münster na Alemanha da doutoranda Juliana Lemos Del Sarto. A 

Coordenadora. Profa. Leda Quercia Vieira leu o parecer do Prof. Carlos Renato Machado. Após a 

discussão, a solicitação foi aprovada por unanimidade e condicionada aos termos do contrato, que 

deverá ser analisado e aprovado "ad referendum" pela Coordenação e homologado em reunião do 

Colegiado. 

 6. Proposta do Prof. Ronaldo Alves Pinto Nagem para unificar a lista de equipamentos 

multiusuários do Depto. e da PG da Bioquímica e Imunologia. A Coordenadora, Profa. Leda 

Quercia Vieira explicou a solicitação de unificação da lista dos equipamentos multiusuários do 

Depto com a lista do nosso Programa. Abriu-se a discussão. A proposta foi colocada em votação e 

aprovada por unanimidade.  

7. Aprovação da lista de itens que devem constar em dissertações e teses. A Coordenadora, 

Profa. Leda Quercia Vieira leu o rol dos itens que devem constar em dissertações e teses. Abriu-se a 

discussão. Os membros sugeriram algumas correções e aprovaram por unanimidade.  
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8. Biotérios. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira fez breve relato sobre a situação grave 

nos Biotérios. Abriu-se a discussão. A profa. Andreia Mara Macedo explicou sobre a dificuldade 

das contratações de veterinários, da forma como prevê a legislação. Ficou definido que o assunto 

retornará para discussão na próxima reunião do Colegiado.  

9. Situação dos alunos com problema. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira comentou 

sobre os atrasos dos alunos nos exames de qualificação e defesas de teses e informou que a 

Comissão de Acompanhamento discente estará se reunindo para analisar os respectivos casos, assim 

que a Profa. Fabíola Mara Ribeiro retornar de férias. Também informou que ao longo de sua gestão, 

o Programa reduziu drasticamente os casos mais problemáticos de atrasos. A Coordenadora colocou 

em discussão o caso dos alunos do Prof. Rodrigo Ribeiro Resende que se encontra afastado por 

motivo de saúde e informou sobre a reunião que teve com eles. A proposta de aguardar a situação 

após o dia 19 de setembro e retornar ao assunto na próxima reunião do Colegiado foi aprovada por 

10 votos a favor e 2 votos contra.  

10. Solicitação de credenciamento do Prof. Thiago Verano Braga. Ficou definido pelo 

Colegiado que este assunto será discutido na próxima reunião.  

11. Coorientações. Não houve tempo hábil para discussão, ficando para a próxima reunião do 

Colegiado. a) Solicitação do Prof. Ronaldo Alves P. Nagem para coorientação do doutorando 

Arthur Augusto de O. Lobato pela Dra. Marina Quadrio R. B. Rodrigues da Universidade de 

Viçosa/MG. b) Solicitação da Profa. Jacqueline I. Alvarez Leite para coorientação da 

mestranda Janayne Luihan pela Dra. Paulo Caroline L. Leocádio - Pós-doc. do Programa.  

12. Entrada de Residentes Pós-Docs. (ad referendum). Não houve tempo hábil para discussão, 

ficando para a próxima reunião do Colegiado. a) Dra. Suellen Batistoni de Morais do Supervisor 

Prof. Sergio Costa Oliveira. b) Dra. Elany Barbosa da Silva da Supervisora Profa. Rafaela 

Salgado Ferreira. c) Dra. Ana Letícia Malheiros Silveira do Supervisor Prof. Mauro Martins 

Teixeira. d) Dra. Penélope Lacrísio dos Reis Menta da Supervisora Profa. Jacqueline I. 

Alvarez Leite. e) Dra. Ana Cristina Nogueira Freitas da Supervisora Profa. Maria Elena de 

L.P. Garcia f) Dra. Izabela Galvão do Supervisor Prof. Mauro Martins Teixeira.  

13. Saída de Pós-doc. do Programa (ad referendum). Não houve tempo hábil para discussão, 

ficando para a próxima reunião do Colegiado. a) Dr. Alexandre Augusto de A. Dutra do 

Supervisor Prof. Carlos D. Chávez Olortegui. b) Dra. Caroline Nunes da Silva da Supervisora 

Profa. Maria Elena de L.P. Garcia. c) Dr. Luís Felipe Minozzo Figueiredo do Supervisor 

Profa. Carlos D. Chávez Olortegui.  

14. Comunicados. Não houve tempo hábil para discussão, ficando para a próxima reunião do 

Colegiado. a) Inclusão da UFMG no Programa de Internacionalização (CAPES Print). b) 

Aprovação da renovação de vínculo (12 meses) da Bolsista PNPD CAPES, Dra. Priscila 

Carneiro Campos. Não havendo mais nada a tratar, a reunião encerrou-se às quinze horas e trinta 

minutos. Para constar, eu, secretário, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e demais 

presentes. Belo Horizonte, 29 de agosto de 2018. 
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